

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛИЯ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря Коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Суббота, 28 октября 1972 года | № 130 (3079) | Цена 2 коп.



«В. И. Ленин среди делегатов III съезда РКСМ». (Картина художника П. Белоусова).

АЛЕКСАНДР ЛАСКИН

Я ДЕПУТАТОМ НЕ БЫЛ

Третий съезд комсомола. Я был его делегатом, сидел в солдатской шинели и слушал речь Ильича. Картавил он как-то по детски, но каждое слово гранатой взрывало и заставляло «Ура», как в атаке, кричать. Вы скажете, быть не может: себя я с Корчагиным спутал. Ему тогда было двадцать, а мне лишь двадцать сейчас... Вы правы, я не был на съезде, но кажется мне почему-то с Павкой в жизни встречался, причем не случайно, не раз.

Мы вместе шли бездорожьем и штурмовали болота, вгрызались в продрогшую землю и все напрямик и в упор. Искали, искали, искали Руду до седьмого пота и вот пробилась, проникли Мы в тайны Кузнецких гор. Смотрите, в просторах Кузбасса До самого-самого неба Растут буровые вышки, Растут, обгоняя мечту... И я говорю тебе, Павка, С тобою в двадцатом я не был, Но Ленина речь я слушал — По ней и учусь и расту!

* * *

В РЯДЫ КОМСОМОЛА

Два месяца осталось до юбилея нашего государства. И отовсюду сейчас поступают сообщения о том, какими трудовыми подарками встречает страна этот большой праздник.

А учащаяся молодежь, в том числе и школьники нашего района, рапортуют о своих успехах в учебе, заметно усилили тягу к вступлению в ряды Ленинского комсомола.

В канун праздника — Дня рождения комсомола — многие учащиеся Святославской, Ижморской, Кольонской, Красноярской, Постниковской средних, Азановской и Ижморской восьмилетних школ тоже стали членами ВЛКСМ. В подавляющем большинстве своем — это дисциплинированные и примерные в учебе и общественных делах ребята.

Всего из школьной молодежи в ряды ВЛКСМ за последнее время вступило 80 юношей и девушек. Все они получили комсомольские билеты с силуэтом родного Ильича.

Комсомольцами стали на днях также молодые передовики производства совхоза «Симбирский» рабочие Юрий Сандоркин, Владимир Константинов и тракторист Сергей Тимофеев. Они сейчас на деле, ударным трудом оп-

равдывают высокое звание члена Ленинского комсомола, стараясь к 50-летию образования Союза ССР подойти с хорошими результатами в своей повседневной работе и учебе.

А. МИХАЙЛОВ.

УБРАТЬ УРОЖАЙ - ЗАДАЧА ОБЩАЯ!

Трудная осень выдалась в этом году для хлеборобов района. Пасмурные и дождливые дни редко сменялись солнечной погодой, сдерживая уборку урожая. Комбайнеры и шоферы подолгу простаивали на полях, дожидаясь хорошей погоды, чтобы вновь приступить к обмолову хлебов. Но как бы хлеборобы не старались, не предпринимали все возможности, природа противопоставила им свои капризы и не дала полностью закончить уборку зерновых. Ранние снегопады скрыли от глаз комбайнеров необработанные поля овса и пшеницы.

Более пятнадцати дней лежал снег и потеряв все надежды, механизаторы увели с полей свои машины.

В последние дни погода несколько изменилась. Некоторые поля освободились от снега и на них сразу закипела работа. Комбайнеры приступили к выборочной уборке зерновых напрямую, а на скошенных площадях рабочие совхозов и колхозники сейчас складывают валки в копны, а из них подают массу в комбайны.

Для окончания уборки каждому руководителю сейчас необходимо принять самые срочные меры по обеспечению всех комбайнеров теплой зимней одеждой, организовать регулярное питание всех рабочих горячей пищей, обеспечить машинами для бесперебойной отвозки зерна от комбайнов. Там, где имеются агрегаты по приготовлению витаминной муки АВМ-0,4 пустить в работу для приготовления ценного фуража из необмолоченных валков овса и пшеницы.

Лучше других проводит эту работу Троицкий совхоз, где за короткое время из необмолоченного зерна приготовлено более двух тонн корма для общественного скота.

ВСЕМИ СИЛАМИ

Погодные условия нынешней осени значительно усложнили уборку урожая в совхозе «Троицкий». Часть хлебных массивов ушла под снег. Плюссовая температура воздуха в последние дни благоприятствовала таянию снега.

В эти дни дирекция совхоза, партийный комитет, исполком сельского Совета обратились к трудящимся совхоза и других организаций выйти на скирдование хлеба из валков. Были проведены собрания в коллективах, беседы по местному радиовещанию.

На призыв откликнулись работники участковой больницы, линейного дорожного участка, других организаций, а также незарегистрированное население. Работа по уборке хлеба продолжается. (Наш корр.)

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы по управлению на 27 октября с. г. составил 2,6 килограмма, что ниже по сравнению с прошлым годом на 700 граммов.

Ход соревнования молочно-варных ферм района выражен такими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока, во второй — плюс-минус по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Имени Жданова	3,3 плюс 0,3
«Прогресс»	3,4 плюс 0,6
Имени Ленина	4,2 минус 0,8
«Кр. путиловец»	3,0 минус 0,5
«Азат Себер»	2,6 минус 0,7
По колхозам	3,3 минус 0,3
«Троицкий»	1,7 минус 1,4
«Святославский»	3,6 плюс 0,1
«Ижморский»	2,1 минус 0,5
«Симбирский»	2,0 минус 1,9
«Новославянский»	2,4 —
По совхозам	2,3 минус 0,9

Из сводки видно, что надой молока на одну корову продолжают снижаться. За прошедшие два дня надой понизился на 100 граммов. За пятую пятидневку октября надой по району от каждой коровы в среднем составил 14,1 килограмма, тогда как в первую пятидневку он составлял 22,4 килограмма.





ДЕЛА МЕХАНИЗАТОРА

Для механизатора совхоза «Троцкий» Анатолия Шурикова нынешняя уборочная страда первая. Если учесть, что Анатолий родился и вырос в семье прирожденных земледельцев, то и дальнейшую свою судьбу он решил посвятить благородному делу своих родителей.

Он еще молод, полон энергии и задора. Основная специальность у комсомольца А. Шурикова — шофер, но в эту страдную кампанию он решил попробовать себя, как полноправный хлебороб своего родного совхоза.

Ушел в прошлое тот первый день, когда он впервые тронул рычаги и штурвал комбайна. С каждым днем он увереннее чувствовал себя на хлебных нивах. Комсомолец успешно справлялся со своими новыми обязанностями и продолжал познавать тонкости в уборке урожая, повышая свое мастерство. Следующую страду молодой хлебороб также выйдет на поля родного совхоза и, конечно, с честью справится с заданием.

НА СНИМКЕ: комсомолец Анатолий Шуриков.

Фото Б. Савинцева.

Видимо, не стоит уже говорить о том, что там, где трудно, где требуются сильные руки, задор, неунывание — можно всегда встретить молодежь. У нас на животноводческих фермах тоже работает немало комсомольцев и молодых тружеников. Коллективы, обслуживающие гурты и в первой, да и во второй бригадах, пожалуй, вполне можно называть комсомольско-молодежными. Правда, у нас на фермах есть и пожилые доярки и скотники. Но их опыт, их умение словом и делом влиять на коллектив — только цементуют молодежь и помогают преодолевать трудности, а их у нас, особенно в этом году, немало.

Старательно, на мой взгляд, трудится в первой бригаде комсомолка-животновод Василия Габриэлова. За ней мы закрепим группу ветелей в пятьдесят голов.

ТРУДНО, НО НАДО

Василия успешно справляется со своими обязанностями. Она заботливо ухаживает за животными, следит за их чистотой, беспокоится за добросовестность и количество кормов, санитарное состояние стойловых мест, выполнение других зоотехнических норм. Трудно, когда Василия на дежурстве, увидеть ее ничего не делающей. Всегда она в движении — все это лежит на плечах наших ребят. Добросовестно трудится во второй бригаде комсомолец Шамиль Алев. У коллектива к молодому скотнику претензий особых нет.

Многие сейчас, в трудную осеннюю пору, зависят от скотников. Доставка кормов к фермам, бесперебойная подача их непосредственно животным, уборка помещений — все это лежит на плечах наших ребят. Добросовестно трудится во второй бригаде комсомолец Шамиль Алев. У коллектива к молодому скотнику претензий особых нет.

Комсомольско-молодежные коллективы животноводов вместе со всеми труженниками нашего колхоза стремятся более высокими производственными показателями завершить задание второго года пятилетки. В нынешнюю трудную, ненастную осень это сделать нелегко. Но на то мы и молодежь, на то и комсомольцы, чтобы не мириться с трудностями, а преодолевать их. Г. БИКУЛОВ, зоотехник колхоза «Азат Себер».

ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

5-КЕ УДАРНЫЙ ТРУД

ЕЖЕГОДНО 29 октября советский народ торжественно отмечает день рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, на знамени которого ярко сверкают шесть боевых и трудовых наград Родины.

В этом году 54-я годовщина комсомола отмечается в особенно знаменательное время. Вся наша страна готовится к празднованию 50-летия образования СССР. В подготовке к этому славному событию активное участие принимают юноши и девушки всех наций и народностей.

Комсомольские организации предприятий, колхозов и совхозов готовят трудовые подарки, усиливают воспитание юношества на замечательных трудовых и боевых традициях партии и народа, в духе социалистического интернационализма, дружбы и братства всех народов.

Определенный вклад в организационно-политическое укрепление первых комсомольских органов, повышение их роли в коммунистическом воспитании молодежи, формировании у юношей и девушек марксистско-ленинского мировоззрения вносит и комсомол нашего района. Так, в период четырех последних лет численный состав районной комсомольской организации в целом вырос на 453 человек и к 1 сентября 1972 года насчитывал в своих рядах две тысячи юношей и девушек. Заметно усилили внимание к массовой работе цеховые комсомольские организации и группы. В результате увеличился прием в комсомол сельской молодежи.

С каждым годом увеличивается число юношей и девушек, принимаемых в КПСС с рекомендациями райкома ВЛКСМ. Это еще выше поднимает значение комсомола, как помощника и резерва партии.

Выполняя требования Коммунистической партии об укреплении партийного ядра в комсомоле, районный комитет ВЛКСМ стал активнее привлекать молодых коммунистов к работе в комсомольских организациях. Если в 1968 году в комсомоле работало 6 коммунистов, то в этом году работает 54 человека.

Комсомол наших дней — это тридцать миллионов молодых борцов за коммунизм, достойно продолжающих дела комсомольцев двадцатых, тридцатых, сороковых и пятидесятых годов.

ВЛКСМ обладает большими общественно-политическими правами и возможностями. Комитеты комсомола промышленных предприятий, строек, совхозов, колхозов и учреждений участвуют в поведении итогов социалистического соревнования и определении победителей, в подготовке коллективных договоров, в проверке их выполнения, в поощрении передовиков производства. Комсомольские организации представлены в советских органах, орга-

нах народного контроля, в профсоюзах. Так, в районе свыше 100 молодых людей являются депутатами районного, поселкового и сельских Советов. В профсоюзные органы избрано 43 комсомольца, в органы народного контроля — 56.

ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ

В настоящее время партия стоит перед советским народом, комсомолом, молодежью новые грандиозные задачи. Эти задачи четко сформулированы в решении XXIV съезда КПСС и преследуют цель добиться в девятилетке значительного подъема материального и культурного уровня жизни советских людей.

Пятилетки с этим словом рос и мужал комсомолец. Мы знаем, как в годы разлуки, когда страна с трудом заживала, тяжелые последствия гражданской войны, рабочие парни заканчивали комсомольские собрания громогласным: «Дашь ударный труд!» Мы знаем, как полудетские и полуголодные принимали они категорические, как приказы, резолюции: «Работать без хлеба. Не дать за-

молодых». Да, нашим отцам было труднее. Да, у молодой Республики Советов не было сил и возможностей заботиться о первом проходе, как в наши годы. Никогда не забудутся земляные избушки и шалаши Комсомольска-на-Амуре, деревянные настилы, по которым люди в лопатах катили тачки на «Кузнецкстрое».

Комсомольцы и молодежь нашего района, равняясь на дела комсомольцев старших поколений, показывают образцы коммунистического отношения к труду и учебе. Это Надежда Мильхина — доярка колхоза имени Ленина, Виктор Яковлев — шофер колхоза «Красный путилонец», Валентина Баранова — швея комбината бытового обслуживания, Валентина Аскар — учительница Кольцовской



Владимир Жильников (на снимке), поистине, самый молодой директор школы нашего района. Он руководит Новородовской восьмилетней школой. Ему всего 21 год. А в его биографии уже записано немало славных дел. Он учится в Кемеровском педагогическом институте. В прошлом году Владимир приехал в наш район. Год работал в Сибирской средней школе историком. С заветным волнением воспринял он назначение его на должность директора школы. «Справлюсь ли?». И он справляется.

средней школы, Александр Чичин — учащийся Ижморской средней школы, Любовь Танихина — ученица Красноярской средней школы и многие другие.

У нас в районе трудится 74 молодых ударника коммунистического труда. Восемьдесят пять членов ВЛКСМ награждены Ленинскими юбилейными медалями. Есть в колхозах и совхозах ребята, награжденные знаками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» и «Золотой колос».

Труд нашей молодежи — героический, и вроде ничем не буднический, но пройдет время и он будет записан в летопись славных дел советского народа.

Стремление к знаниям закладывается в школе, поддерживается всем укладом нашей жизни. Поход за знаниями начался 54 года назад, продолжается и поныне. Выполняя ленинский завет учиться и учиться, комсомолец вводит свою задачу и дальнейшим развитием этого похода. Работа со школьниками, прослойка, которых в комсомоле составляет 50 процентов, всеобщая помощь в осуществлении всеобщего среднего образования, формирование идейной убежденности, воспитание коллективизма, товарищества — все эти задачи стоят перед комсомолом.

С глубоким уважением и безграничной признательностью относимся мы к людям, чей труд по праву можно сравнить с самым замечательным подвигом, — к нашим советским учителям. Комсомол всегда помнит о своем долге помогать воспитателям подрастающего поколения.

Хорошей традицией в комсомольской районной организации стало широкое участие комсомольцев и молодежи в коммунистических субботниках. В этом юбилейном году традиционный Всекузбасский субботник молодежи является составной частью Всесоюзного субботника, объявленного Центральным Комитетом ВЛКСМ и посвященного Дню рождения комсомола и 55-летию дощине Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас уже поступают сообщения из первых комсомольских организаций о проведенных субботниках и воскресниках, их высоком накале.

29 октября 1972 года. Если на год повзрослел Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, а это значит — стал сильнее, грамотнее, крепче духом. Память революции будет вечно пылать в сердцах молодых строителей коммунизма! Нам всегда будет служить примером жизнь и борьба коммунистов, лучших сынов, дочерей нашего народа. С партии вступая, с партии вступая, с партии во всем — таким будет, есть и будет лозунг молодежи, лозунг Ленинского комсомола.

В. ГЕЙДРОВИЧ, первый секретарь райкома ВЛКСМ.

ДОБРОЕ СПАСИБО!

ХОРОШИЕ парни! Трудитесь на совесть! Так называются работники заготовочной райпотребсоюза о комсомольской студенческой группе Кузбасского политехнического института, работающей на пункте приема заготовленного картофеля.

Тут, прямо на картофельном складе, состоялся знакомство со старшим группы Николаем Иркиным.

Темноволосый, среднего роста, коренастый, с умными глазами, Николай неторопливо рассказывает. Мы, третьекурники из Кузбасского политехнического. Уже третий год каждую осень выезжаем на помощь селянам в уборке урожая. В эту юбилейную осень нашей группе в составе 25 человек «механиков-подземников» и «механиков-автомобилистов» не представлялось возможности работать непосредственно в поле, но мы обеспечены не менее важной работой — разгрузкой и погрузкой картофеля в вагоны для отправки ее в города нашей Родины.

МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ!

РАБОЧИЙ ПАРЕНЬ



В ЭТОТ памятный день комсомолец Вячеслав Назарчук пришел на работу по своей привычке, как говорится, задолго до гудка. Не спеша переоделся и обдумывая предстоящие дела, направился в свой цех.

Он любил приходить раньше на смену. В цехах тишина. Но он всегда ожидал, что эти цехи скоро заполнятся людьми. Руки потянутся к рубильникам и кнопкам. Один за другим заработают станки и механизмы, разрывая привычным гулом утреннюю тишину.

Вячеслав еще раз осмотрел свой сварочный аппарат. Уж очень не терпелось ввязаться за любимую работу. Но обратил внимание на тревожащую сумту рабочих, которые уже собирались в мастерской. Уже собралась и группа, а не расхлебались, как обычно, по своим рабочим местам. Подошел к ним и Вячеслав.

Наш труд — это тоже часть общего труда, вложенного в уборку выращенного урожая юбилейного года.

Мы тепло попрощались с ребятами. То и дело из склада, вагонов, что стояли под погрузкой, и быстро наполнялись сетчатыми мешками с картофелем. Доносился смех, шуточки. Это с комсомольским задором трудились студенты.

Закончили совсем недавно для них трудовые будни. Сейчас эти парни занимаются в студенческих аудиториях. А в Ижморке этих веселых юношей-комсомольцев, красными руками которых трудящихся городов нашей страны отгружено 853 тонны сибирского картофеля, добрым словом вспоминают заготовители, говорят им большое спасибо!

Одновременно он работает токарем. Он обучает в цехе, которые сам сваривал. И когда его спрашивают: нравится ли тебе профессия, он отвечает: — Работа очень интересная. И увлекательная.

Да и так она может не нравиться, если через мои руки проходит почти все реставрируемые детали.

Для этого рабочего парня работа так же естественна, как воздух, как солнце, — как зима и лето. Он и не представляет жизни без работы. Мастерская для него — второй дом. Туда он спешит, живет единой жизнью с коллективом и каждое дело выполняет с душой.

Особенно его руки и умение пужны были в уборочную страду. Это и понятно, ведь зачастую от его труда зависел успех механизаторов и комбайнеров, трактористов и шоферов.

Мастерство. Профессиональные навыки. До этого Вячеслав Назарчук пошел не сразу. Поэтому он очень хорошо помнит ребят, которые пришли в цех со школьной скамьи, и передает им свой опыт.

Недавно пришел в мастерскую Юрий Макаров. Здесь он вступил в комсомол. Вначале работал токарем, но освоил и фрезерное дело. Однако ему поручили растачивать детали для трактора. Но у него не все получалось. Ломались резцы. За помощью он обратился к Вячеславу. Тот с готовностью показал, как заточить резцы и продел сам несколько операций. Дальше у Юрия Макарова пошло дело лучше. И это не единственный случай, когда к Вячеславу обращаются за советом.

В мастерской о нем говорят, что он отзывчивый и хороший товарищ. Многим ребятам, пришедшим со школьной скамьи, он дал путевку в жизнь, подготовил для вступления в комсомол. Да и сам думает продолжать учить.

Хочу идти в ногу со временем, говорит он.

Если вы увидите ладно сложенного, смуглого и черноволосого парня, с живыми глазами, который утром спешит на работу в мастерскую районного объединения «Сельхозтехника», знайте, что это комсомолец Вячеслав Назарчук.

О. БАШАРИН. Фото С. Борнсова.

ТРУДОВЫЕ ДЕСАНТЫ СТАЛИ ТРАДИЦИЕЙ

НАЧАЛУ нового учебного года накопилось много интересных трудовых дел в комсомольской организации Ижморской средней школы. Еще в конце учебного года в школе было проведено несколько трудовых десантов.

Комсомольская организация не раз устраивала такие десанты на питомниках лесничества, в составе которых садили саженцы, вели прополку молодых деревьев и т.д. В летний период были созданы трудовые бригады старшеклассников, которые работали на строительстве хоккейной коробки, ремонте спортивной площадки. Бригада маляров работала на ремонте интерната, побелке и окраске школы.

Кроме того, был создан спортивно-трудовой лагерь на базе Ижморского лесхоза в составе 18 человек. Здесь ребята не только трудились, но и отдыхали, занимались спортом. Они провели встречу по футболу и волейболу с ребятами трудового лагеря из города Междуреченска.

Отлично трудились в летний период отряды вожатов комсомольцев школы Ларисы Десатской, Лиды Филипповой, Тамары Дик, Веры Иатович, Тамары Фукс, Тамары Шербаковой и других. Они работали на детских площадках и с разновозрастными отрядами в микрорайонах школы.

Сразу же после семинара, проведенного совместными усилиями школы и Дома пионеров, вожаты пришли к детям. Это случилось 9 июня. Неожиданной была для пионеров и октябрят организации такого отдыха. Они были очень рады. Несмотря на то, что было мало солнечных дней, ребята смогли побывать на реках Алчедат, Яе, устраивали лесные прогулки, отдыхали у костра на пруду.

Выезд из поселка вожатам помог организовать работникам комсомольского предприятия. Они регулярно представляли транспорт для экскурсий и туристических поездок. Довольны также октябрята и двухклассники питанием, которое было организовано за счет средств профсоюзных организаций ряда предприятий поселка. С большой ответственностью отнеслись к этому работники сельхоза. Они разобрали продукты и вкусно го-

товарили обеды. Ребятами было много высказано в их адрес благодарности, сердечно отыпались и родители.

Комсомольская организация 10 «а» класса организовала экспедицию «Наш поиск» для пополнения экспонатами краеведческого музея школы. Ребята побывали в селах Топой Речке, Кольцово, Симбирке и других. Они привезли много интересного материала. Организована в этой работе комсомольцами Тания Игнатенко, Тания Магзаева, Тания Толванская, Лариса Проханко, Люба Христовкина.

Кроме этого, на счету нашей организации и другие дела. Трудным был этот год для работников сельского хозяйства. Непогода мешала уборке урожая. В связи с создавшимися трудностями в Ижморской средней школе была объявлена операция «Картофель». 17 сентября комсомольцы и пионеры школы вышли на поля Березовского отделения совхоза «Ижморский». За семь дней ребята убрали картофель с площади более 24 гектаров. Вперед шли комсомольские организации девятых «б» и «в» и десятых классов, а также пионеры пятых и шестых классов. В этот период уже возили зерно из колхозов и совхозов на хлебоприемный пункт. По телефону из райкома комсомола сообщали о том, что на пункте надо подработать хлеб. Комсомольцы школы откликнулись, спасем хлеб. Ежедневно после занятий они шли на сушку и доплатили зерно. Слово свое комсомольцы нашей школы сдержали.

Т. ЗОТОВА, секретарь комитета комсомола. Т. ЖИХАРЕВА, член комитета комсомола.

В ТРУДЕ МУЖАЕТ МОЛОДОСТЬ

В Большом Кремлевском Дворце 26 октября закончилось рабочее совещание работников в государственной системе профтехобразования. Преподаватели, мастера, инженеры, ученые обсуждали важнейшие вопросы подготовки воспитания молодой рабочей смены.

С большим подъемом собравшиеся приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Принято обращение участников Всесоюзного совещания ко всем мастерам производственного обучения, преподавателям и учащимся системы профессионально-технического образования. (ТАСС).

ЖДЕМ ВАС ЖИВЫМИ

На днях в гостях у комсомольцев Ижморской средней школы побывал ветеран Великой Отечественной войны, кавалер 15 правительственных наград, генерал-майор в отставке Константин Иванович Григорьев. Теплая, непринужденная встреча совпала с днем 50-летия освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев, участником которого оказался и Константин Иванович. За героизм и отвагу в боях на Дальнем Востоке юный красноармеец, вступивший в 1920 году в ряды Российского Коммунистического Союза Молодежи был награжден именным боевым оружием.

С нескрываемым волнением прослушали старшеклассники рассказ Константина Ивановича Григорьева о своей тревожной комсомольской молодости.

25 октября 1922 года над Владивостоком победно взвился Красный флаг, известивший, что японские интервенты навсегда изгнаны из пределов советского Дальнего Востока. Замолчали пушки гражданской войны. Но враги молодого социалистического государства не сложили оружия. В сибирских и дальневосточных таежных дебрях по-звериному пряталось немало белогвардейских банд. Они нападали на сельских активистов, партийных и комсомольских работников, терроризировали местное население.

Одна из таких банд численностью более 500 человек скрывалась в горах Дальнего Востока в районе поселка Улунга. Требовалось обезвредить бандитов. Но как? Представители Советской власти, посланных с предложением сложить на мирных условиях оружие, белогвардейцы зверски убили. В то же время их штаб обратился за помощью в белоэмигрантский центр, обособившийся в Харбине, и к японскому командованию. Атаман Семенов решил пересорить из Китая через нашу государственную границу в поддержку банды 200 хорошо вооруженных и физически закаленных белых офицеров под командованием поручика Куксенко.

Молодые советские пограничники пропустили нарушителей через границу и почти полностью уничтожили. В их руки попали карта маршрута движения, сведения точного расположения банды в Улунге, большая сумма денег. Взятый в плен подпоручик Бондаренко сообщил паролем встреч, отзыв и другие ценные сведения.

Во время допроса подпоручика кто-то обратил внимание, что тот очень похож на одного из наших командиров Алексея Ивановича Соколова. Тогда и родилась дерзкая мысль: забросить в штаб белобандитов группу наших разведчиков в 15 человек под видом уцелевших при переходе границы и пробившихся к «своим». В эту группу был зачислен и Константин Иванович Григорьев.

Тщательно готовились разведчики к трудной операции. Главное, нужно было врать в маску врага, походить на него и повадками и внешним видом, даже во сне. Дважды всех участников операции приглашал к себе командующий войсками Дальневосточного военного округа, Герой гражданской войны Василий Константинович Блюхер. Будущий Маршал Советского Союза очень тепло поговорил с каждым, дал ряд советов, подчеркнул, что враг опытен, коварен и хитер, что в

его штабе можно встретить бывших царских жандармов, и контрразведчиков, владеющих различными способами допроса, поэтому надо быть предельно осторожными.

«Вы можете не вернуться с задания, — сказал Блюхер, — но исполнить свой долг, долг коммунистов и комсомольцев, вы обязаны до конца. Нам нужно взять банду малой кровью. Ждем вас живыми и с победой!»

Несколько недель продолжался переход через глухую тайгу и горы. На каждом шагу смельчаков подкарауливала опасность. Встречалось много тигров, медведей, рысей. Лесной пожар заставил людей вместе с дикими животными спасаться в реке. Кончился запас хлеба и соли. Во время ночевки не разжигали костров, спали в мокрой одежде. Выполнив инструкцию, не пользовались оружием. В состав отряда было включено несколько удэгейцев и нанайцев. Будучи опытными следопытами, они с помощью лука и стрел удачно охотились на ко-сулю.

«Наконец, мы были остановлены, — вспоминает Константин Иванович Григорьев, — передовой заставой банды. Как в воду смотрел Василий Константинович Блюхер, нас сразу же доставили к бывшему жандармскому офицеру Старикову. Но не зря было потрачено время на подготовку к такой встрече. Наши ответы звучали четко и правдоподобно. А потом Алексей Иванович Соколов, выдавший себя за подпоручика Бондаренко, передал захваченное пограничниками письмо атамана Семенова, его воззвание к населению Дальнего Востока, золотую валюту, а также заграничные явки».

Все это и решило исход дела. «Подпоручик» был назначен



НА СНИМКАХ: 1. Высокий гость в кругу новых юных друзей — учащихся Ижморской средней школы. 2. Вручение Константину Ивановичу скромного ученического подарка.

Текст А. ЛАСКИНА.
Фото Б. Савицкова.

начальником заставы, обеспечивающей охрану непосредственного штаба. Остальные наши разведчики также были оставлены при штабе, правда, под негласным надзором казаков, с которыми их вместе и поселили. Приходилось делать то, что делали окружающие: молиться, исполнять обряды, дежурить по ночам, пить со всеми самогон, до боли в зубах ругать, на чем свет стоит, комиссаров и Советскую власть.

Как-то пришло известие, что японцы в ближайшие дни переправят для банды через границу несколько станковых пулеметов и боеприпасы. В радостном порыве офицеры организовали прямо в штабе пирушку, пригласив на нее и «подпоручика Бондаренко».

В эту ночь разведчики и решили осуществить задуманный нашим командованием план. Когда все штабисты во главе с атаманом Медаловичем изрядно хлебнули спиртного, Соколов подал своим сигнал. Бесшумно сняв часовых, они без единого возгласа повязали офицеров. Только оказавшего отчаянное сопротивление Старикова пришлось уничтожить.

Ранним утром под угрозой быть расстрелянными атаман и его помощники подписали воззвание к своим казакам о добровольной сдаче оружия. Всем гарантировалась жизнь и возвращение к родным семьям и мирному труду.

Вскоре на большой открытой поляне взгромоздился высокий штабель винтовок, пулеметов и прочего оружия, который наши разведчики сразу же сожгли.

Так, благодаря 15 советским разведчикам, перестала существовать на Дальнем Востоке огромная белогвардейская банда.

Все герои, в том числе и Константин Иванович Григорьев,

были награждены орденами Боевого Красного Знамени.

Много вопросов задали ребята прославленному ветерану-воину. В знак искреннего уважения комсомольцы школы преподнесли Константину Ивановичу Григорьеву библиотечку книг советских писателей.



БОЯТСЯ РАСПЛАТЫ

ЛИГОНСКОЕ правительство развернуло в южновьетнамских городах кампанию тотальных репрессий. Полиция хватается и бросает в тюрьму людей по малейшему подозрению в антивоенных настроениях и симпатиях к Временному революционному правительству Южного Вьетнама.

Об этом, как сообщает газета французских коммунистов «Юманите», рассказал на пресс-конференции в Париже бывший депутат сайгонского национального собрания Нго Конг Дык. Он занимал прежде пост председателя Комиссии по борьбе с коррупцией и руководил одной из крупнейших газет Сайгона «Тин Шанг». Однако стоило Нго Конг Дыку высказаться за уход американцев, как полиция южновьетнамского диктатора Тхьеу жестоко расправилась с ним.

«Вскоре после этого, — сказал Нго Конг Дык, — в моем доме взорвалась бомба. Дважды бомбу подкладывали и в помещении газеты, которой я руководил. В конце концов я оказался в тюрьме. Меня приговорили к трем годам тюремного заключения, но через пять дней мне удалось бежать из Южного Вьетнама».

В тюрьме, куда был заключен Нго Конг Дык, томилось, по его словам, 600 человек, 500 из них были арестованы за «политические преступления». Почти половина — женщины и дети.

Число заключенных в южновьетнамских тюрьмах быстро возрастает и уже достигло 200000 человек. Арестованы руководители почти всех студенческих союзов, католических и буддистских организаций, что свидетельствует о растущей изоляции режима Тхьеу.

Опасаясь, что волна народного гнева сметет его режим, Тхьеу издает один за другим законы, продолжая сжимать тиски военной диктатуры. Категорически запрещены забастовки и демонстрации. Забастовщикам грозит длительное тюремное заключение, а в некоторых случаях и смертная казнь.

Комментируя последние антинародные законы Тхьеу Агентство печати Освобождение отмечает, что они свидетельствуют о панике, охватившей его клику перед грядущим возмездием за предательство.

А. ЛУБО.
(ТАСС)

МЕРТВАЯ ВОДА ЮТЛАНДИИ

Воду, в которой можно проявить фотопленку, легко добыть из скважины, пробуренной лишь в шестистах метрах от химического завода в местечке Гринстед в Западной Ютландии. Фотокорреспондент датского телевидения Поуль Скельмосе, сделавший это «открытие», дает рецепт: на проявление требуется полчаса при температуре 30 градусов Цельсия.

Все началось с того, что датская общественность выразила протест против загрязнения окружающей среды отходами химического завода в Гринстед. В это же вре-

мя группа студентов решила взять анализы грунтовых вод в районе завода. Корреспондент, снимавший работы студентов для телевизионной передачи, заметил, что вода из скважины через некоторое время принимала грязновато-коричневую окраску, как устаревший проявитель. Захватив воду в фотолaborаторию, он обнаружил, что в ней можно проявлять нормально экспонированную пленку.

Датские газеты публикуют фотографии, полученные путем проявления в этой воде, как еще одно свидетельство, что хозяева завода в погоне за прибылью не хотят тратить деньги на очистку заводских отбросов, подвергая опасности здоровье и жизнь местного населения.

Б. ВЫЛИВАННЫЙ,
(Корр. ТАСС).

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКИЙ АДРЕС

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2—32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела
культуры — 2—38, отдела сельского хозяйства — 2—72,
типографии — 2—72 (два звонка).
Газета выходит три раза в неделю: во вторник,
четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,**